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ЕКОНОМІЧНИЙ НАПРЯМ 
 

Молодий економіст 
 
УПРАВЛІННЯ ЗБУТОМ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ЛІСОГОСПОДАРСЬКОГО КОМПЛЕКСУ 

В УМОВАХ ЗЕД 
Бокеєва А.І., студент 

Марценюк В.В., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

В сучасних умовах розвитку ринкової економіки одним з факторів ефективного функціонування суб’єктів 
господарювання забезпечення збуту виготовленої продукції та вихід на міжнародні ринки. Вихід на зовнішні ринки 
збуту, особливо для підприємств лісопромислового комплексу – це перш за все нові можливості для більш швидкого 
росту, ніж на ринку своєї країни. Деревина є важливим видом сировинних ресурсів нашої держави, раціональне 
використання якого є важливою складовою частиною екологічної безпеки країни. Складна екологічна ситуація, 
гострий дефіцит лісосировинних ресурсів завжди породжували два протилежних інтереси – охорони та 
споживання [1]. 

Лісгосп є центром виробництва, де займаються лісовим господарством і лісопилянням. Як правило, лісгосп, 
має власне лісопильне господарство, що дозволяє поглибити ступінь переробки деревини, та реалізовувати 
продукцію з більшою доданою вартістю.   

Лісгоспи мають право самостійно укладати контракти й продавати деревину. Однак, контракти підлягають 
затвердженню на рівні обласного об'єднання. Крім цього, згідно наказу Державного комітету лісового господарства 
№ 42 «Щодо вдосконалення механізмів продажу  необробленої деревини»,  реалізація необробленої деревини всіма 
постійними лісокористувачами здійснюється через аукціони з продажу необробленої деревини на біржі. 

Аукціони з продажу необробленої деревини проводяться 1 раз у квартал на базі товарних бірж, розташованих 
в обласних центрах і створених відповідно до Закону України "Про товарну біржу" та Господарського кодексу 
України. Участь у торгах можуть брати суб'єкти господарської діяльності, котрі займаються переробкою деревини [2] 

Україна,  вступивши  до  СОТ,  прийняла  зобов’язання  стосовно зниження імпортного мита до нульового 
рівня практично на всі види продукції  за 44 групою  УКТ  ЗЕД,  що  відбилося  на  показниках зовнішньої торгівлі 
деревинною продукцією. 

Просування вітчизняної лісопродукції на зовнішні ринки здійснюється у декількох напрямах. Серед них слід 
виділити європейський і азійський, які розрізняються за вимогами до якості та асортименту продукції, торговельною 
практикою та рівнем цін.  

Хоча  експорт  вітчизняної  деревини  та  виробів  із  неї  зростає, Україна значно поступається лідерам, 
оскільки вітчизняні постачальники  працюють  переважно  в  тих  сегментах  ринку,  які  країни  з розвинутою 
лісовою промисловістю вважають для себе менш прибутковими. У товарній структурі експорту деревинної продукції 
України за 44 групою  УКТ  ЗЕД  переважають  лісоматеріали  необроблені  та пиломатеріали.  Імпортує наша країна 
переважно деревинну продукцію з високою доданою вартістю – плитну продукцію, вироби столярні та теслярські  
будівельні  деталі  з  країн  ЄС. 

Україна має порівняльні торговельні переваги порівно з ЄС-27 у виробництві круглого лісу, лісоматеріалів 
оброблених, шпону, фанери клеєної. Водночас у торгівлі продукцією з вищим ступенем обробітку  Україна таких 
переваг не має.  

Перспективи розвитку вітчизняного сектору переробки деревини та  експорту  деревинної  продукції  з  
високою  доданою  вартістю залежать від лісоресурсної бази та залучення інвестицій, що, в свою чергу,  залежить  
від  інституційного  облаштування  лісоуправління,  а також підвищення платоспроможного попиту на кінцеву 
продукцію з деревини. 

Значною залишається питома  вага  експорту  з  України  деревини  паливної  та  лісоматеріалів необроблених 
(30 %), що пояснюється вищою рентабельністю їхнього експорту порівняно з подальшою обробкою. Вища 
ефективність лісового експорту обумовлена суттєвою різницею світових і внутрішніх цін на необроблену деревину. 
Рівень світових цін визначається купівельною  спроможністю  населення  економічно  розвинених  країн,  а також 
більшим розвитком галузей переробки деревини. Вирівнювання прибутковості експортної та внутрішньої діяльності 
зменшить інтерес державних лісогосподарських підприємств до експорту необроблених лісоматеріалів [3, с. 27]. 

Для подальшого розвитку й активізації зовнішньоекономічної діяльності підприємствам необхідно 
розширювати асортимент експортної продукції, збільшуючи її частку, налагоджувати партнерські відносини з 
втраченими у конкурентній боротьбі клієнтами та застосовувати повний набір інструментів маркетингу. 

Однією з пріоритетних задач при управлінні збутовою діяльністю на підприємствах лісопромислового 
комплексу України є орієнтир на поглиблення переробки деревини, формування власних переробних потужностей. 
Такий шлях забезпечить економічне зростання, як самого лісопромислового підприємства, так держави вцілому. 
Державна політика в галузі спрямована на стимулювання організації переробки деревини та послідуючу реалізацію 
продукції з більш високим ступенем доданої вартості, перетворення України з сировинного додатку в повноцінного 
конкурентного ринкового гравця.  
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